

● В освоении гигантского газового месторождения Медвежье участвуют десятки организаций. Строители сургутского треста Спецгазстрой отправили на месторождение около тысячи заизолированных труб. Продукция доставлена на самолете АН-12.

Трубный цех треста отправит на Медвежье еще около трех тысяч метров заизолированных труб.

Н. ВОРОНОВ.

● С опережением графика выполняет бригада Николая Михайловича Быкова бетониро-

вание монолитного железобетонного фундамента под первый котел первого блока главного корпуса Сургутской ГРЭС.

Работа ведется качественно, в уплотненные сроки. Ежедневно члены передовой бригады третьего участка стро-

ящейся ГРЭС перевыполняют задание на 30 — 40 процентов. С окончанием бетонирования фундамента и моноличивания колонн можно будет приступить к монтажу котла. Ориентировочный срок — середина марта.

Л. ГОЛУБЕВА.

● 27 февраля нефтяники Сургута выполнили двухмессячное задание по добыче нефти. 857,5 тысячи тонн нефти получено с промысла Западно-Сургутского месторождения, что на 5 тысяч тонн превышает план.

Т. ШАРИПОВА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К победе КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

24 (3890) Год изд. 38-й Вторник, 29 февраля 1972 г. Цена 2 коп.

П р а з д н и к Советских людей

Народы нашей великой Родины идут навстречу большой славной дате в своей героической истории. 30 декабря исполняется 50 лет Союзу Советских Социалистических Республик. Под великим знаменем Ленина, вооруженный идеями XIV съезда партии, советский народ встречает полувековой юбилей СССР в расцвете материального и духовного могущества.

Великие, ни с чем не сравнимые преобразования свершились за 50 лет в тех местах, где в годы самодержавия царил «полудикость и самая настоящая дикость». Сургут — древнейший город Сибири. В былые времена «хозяева» Российской империи и не думали о развитии экономики и культуры нашего края. Чем глуше и малонаселеннее он был, тем надежнее можно было упрятать «бунтовщиков». Дремлющая, забытая унылая земля без будущего, без надежд на пробуждение — таков был приговор Сибири. В официальном справочнике, изданном министерством внутренних дел в конце прошлого века, Тобольская губерния объявлялась беднейшей по своим природным ресурсам, бесперспективной.

Теперь Сургут известен всему миру. О делах его тружеников писатели пишут книги, поэты слагают стихи, композиторы — песни. «Открытые века» — подвиг геологов, разведавших несметные сокровища в земных недрах, — произошло в Сургутском Приобье.

Сургут — районный центр в Ханты-Мансийском национальном округе. Но трудятся здесь, осваивают сокровища древней земли представители многих наций и народов СССР. Среди них мастера скоростного бурения нефтяных скважин русские Г. П. Еремин, А. К. Прокаев, казах Н. У. Жумажанов, мастер вышкостроения украинец А. Г. Тимченко, строитель железной дороги Тюмень—Сургут хакас А. А. Мохов, оператор по добыче нефти татарин З. Г. Абдуллин, дежурный инженер котлотурбинного цеха Сургутской ГРЭС ханты Г. А. Сипайлов и многие другие.

Судьбы малых народностей Севера, их нужды всегда интересовали партию и В. И. Ленина. По личному поручению Владимира Ильича на Север и в Сибирь направлялись специальные экспедиции. Вскоре после образования СССР ВЦИКом было принято постановление: «Учитывая огромное экономическое и политическое значение северных окраин, с одной стороны, и катастрофическое положение племен их населяющих, с другой, а также полную неорганизованность и оторванность туземной массы от советского строительства и необходимость законодательной, административно-правовой и экономической защиты интересов — образовать Комитет содействия народностям северных окраин».

В братской семье народов ханты, манси, ненцы обрели подлинное счастье и свободу, стали хозяевами своей земли. Представители народностей Севера работают врачами, учителями, инженерами, десятки передовых людей избраны в районный, городской и сельские Советы депутатов трудящихся.

В преддверии знаменательного события с особой гордостью окидываем мы мысленным взором поистине титаническую работу партии, направленную на всемерное укрепление добровольного союза социалистических наций. Готовясь к юбилею СССР, партийные организации города и района должны широко разъяснять трудящимся постановление ЦК КПСС. Обращаясь к истории освоения Севера, подводя итоги сделанного, надо сосредоточить внимание тружеников Приобья на задачах сегодняшнего и завтрашнего дня. Трудовые успехи коллективов будут лучшим подарком нашему празднику.

На партийных собраниях надо разработать планы подготовки к всенародному торжеству. Каждое мероприятие должно способствовать активной пропаганде коммунистических идеалов и мобилизовать трудящихся на достижение новых рубежей в коммунистическом строительстве.

В юбилейном году особенно возрастает роль пропагандистов, агитаторов и политинформаторов.

Трудящиеся района и города идут к всенародному празднику тесно сплоченными вокруг ленинской партии. Задачи нации ясны, программа работ определена решениями XXIV съезда КПСС. Выполнить намеченное, превратить в практические дела строки социалистических обязательств, сделать древний Сургут еще краше — таково стремление каждого труженика.

В печати опубликовано постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик». Партия призывает рабочий класс, колхозное крестьянство, народную интеллигенцию ознаменовать славный юбилей Страны Советов новыми успехами в развитии экономики. Труженики Среднего Приобья отвечают на постановление ЦК КПСС ударным трудом на вахте второго года пятилетки.

Славному юбилею

Наш консервный комбинат — первое промышленное предприятие в Сургутском районе. Основанное в начале 30-х годов, оно неузнаваемо изменилось. Продукция, которая у нас выпускается, хорошо известна в стране и за рубежом.

Всеми своими достижениями мы обязаны неустанной заботе КПСС и Советского государства о развитии экономики Севера.

Горячо одобряем постановление Центрального Комитета партии о подготовке к 50-летию образования СССР. 15 апреля весь наш коллектив выйдет на коммунистический субботник, посвященный великому празднику народов нашей стра-

ны. Средства, заработанные в этот день, перечислим в фонд досрочного завершения планов девятой пятилетки.

С. ТАРАСЕНКО,
директор рыбокомбината.

Отвечая на призыв партии

На Сургутской ГРЭС работает 260 человек. Это русские, ханты, украинцы, белорусы, татары, башкиры, представители других национальностей. Всех их объединяет одно — дружба, стремление работать так, как записано в решениях XXIV съезда КПСС.

В юбилейном году агрегаты ТЭЦ вырабатывают 67 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Эксплуатационники будут помогать строителям в

монтаже и оснастке первого энергоблока мощностью 200 мегаватт, который к празднику народов СССР даст промышленный ток.

В. ГОЛИКОВ,
директор Сургутской ГРЭС.

Открыты все дороги

Праздник народов Советского Союза, который мы будем отмечать 30 декабря, имеет прямое отношение к моему городу, к нашей семье и лично к мне.

Советская власть принесла нашему городу известность и славу, народу моему — счастье и благополучие. Коммунистическая партия проявляет материнскую заботу о всестороннем развитии и расцвете культуры всех наций нашей страны.

Моя сестра Мария закончила Челябинский медицинский институт, я высшее образование получила в Тюмени. Учатся мой младший брат и племянница. Думаю, что и они изберут для себя профессии по душе.

М. ПУХЛЕНКИНА,
врач, член ЦК профсоюза
медицинских работников.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Новый акт агрессии

БЕИРУТ. (ТАСС). 27 февраля Израиль совершил новое преступление против соседних арабских государств Ливана и Сирии. Израильские военные самолеты «мираж» и «фантом» подвергли варварской бомбардировке населенные пункты в южной части Ливана. Позже на ливанскую территорию вторглись подразделения израильских агрессоров. Одновременно израильская артиллерия подвергла через границу обстрелу сирийскую территорию.

XX съезд Компартии США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Единственно одобрен политический доклад Генерального секретаря Компартии США Гэса Холла, утвердив предвыборную платформу партии и избрав ее руководящие органы. XX съезд Коммунистической партии США завершил свою работу. Съезд убедительно продемон-



стрировал верность партии принципам марксизма-ленинизма, единство и сплоченность ее рядов в борьбе за интересы трудящихся.

Центральный Комитет Коммунистической партии США единогласно избрал Генри Уинстона Национальным председателем Компартии, а Гэса Холла — Генеральным секретарем партии.

Возмездие неминуемо

ХАНОЙ. (ТАСС). Патриоты Южного Вьетнама, действующие в дельте реки Меконг, в 1971 году вывели из строя около 25 тысяч солдат и офи-

церов американско-сайгонских войск, сбили и повредили 180 самолетов и вертолетов, потопили около 600 военных кораблей. Патриоты Южного Вьетнама прочно удерживают инициативу в своих руках и продолжают громить американских агрессоров и их приспешников. Так, южновьетнамские партизаны провинции Куанггай за 20 дней февраля атаковали 14 вражеских позиций и разгромили несколько концлагерей в районах Биньсонь, Модын, Дыкфо, Нгиань. Убито, ранено и взято в плен более 180 солдат противника.

На снимке: бойцы Народных вооруженных сил освобождения на боевой позиции.

Старт навигации-72

КОМПАС — РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС

РЕШЕНИЯ XXIV съезда КПСС вызвали большой подъем трудовой активности коллектива речного порта по повышению уровня технической эксплуатации техники и флота, его хозяйственного обслуживания, по внедрению передовых методов ремонта, повышению культуры производства, дальнейшему совершенствованию организации социалистического соревнования.

Речникам выпала большая честь — обслуживать тружеников нефтяной и газовой промышленности Тюменского Севера. С каждым годом, видя, как на наших глазах строятся города, поселки, возводятся заводы, промышленные объекты, очень нужные народному хозяйству, мы радуемся, что в этом есть большое участие речного транспорта.

Флотом Иртышского и Западно-Сибирского пароходства за 1971 год доставлено грузов в Сургут 1 миллион 430 тысяч тонн, что на 416 тысяч больше, чем в 1970 году. Порт в прошедшую навигацию переработал своими средствами 1 миллион 169 тысяч тонн грузов и стал четвертым портом-миллионером в Иртышском пароходстве по переработке после портов Омск, Тюмень, Тобольск.

Большие задачи стоят перед коллективом в предстоящую навигацию. С учетом возросшего объема в 1972 году, который составит около двух миллионов тонн, намечен план эксплуатационной работы порта. В нем учтены выявленные резервы прошедшего года, детально разработаны по каждой службе и подразделениям мероприятия, направленные на улучшение работы по выполнению задач навигации. Из общего объема грузооборота предстоит переработать средствами порта полтора милли-

на тонн по плану, и, кроме того, предусмотрена социалистическими обязательствами коллектива дополнительная переработка 100 тысяч тонн. Интенсивность грузовых работ в порту за навигацию 1971 года доведена до 7.450 тонн в сутки, а в предстоящую навигацию необходимо ее довести до 10.957.

Вдумываясь в эти цифры и анализируя работу прошлых лет, можно с уверенностью сказать, что этот объем работ по плечу речникам Сургута. Нужны деловые контакты с клиентурой города и района по ликвидации сверхплановых простоев флота под обработкой. Достаточно сказать, что за навигацию 1971 года транспортный флот в Сургуте простоял в ожидании грузовых работ и из-за прочих производственных простоев 57,5 процента сверхпланового времени. Это равно резервации пяти теплоходов грузоподъемностью две тысячи тонн в течение всей навигации. Если мы сократим простои флота под обработкой хотя бы на 30 процентов, то увеличим оборачиваемость судов и дополнительно сможем привезти в Сургут около 150 тысяч тонн различных грузов.

В декабре речники Сургута получили от строителей вторую очередь порта: 362 погонных метра причальной стенки, четыре порталных крана,

грузовой склад на пять тысяч восемьсот квадратных метров, портоуправление, грузовые площадки. Таким образом, порт сейчас располагает 800 метрами причальной стенки, в том числе 118 метров причала геологов, 12 порталных кранов. Расчеты показывают, что ввод второй очереди позволит в навигацию 1972 года увеличить переработку грузов своими средствами на причалах порта в два с половиной раза, сократить обработку тоннажа на 20-25 процентов.

Особое внимание грузополучателям города нужно обратить на своевременный вывоз грузов с территории порта. Это наш общий резерв, это общая задача, которую необходимо решить до прихода судов в Сургут, чтобы транспорт не простаивал в ожидании выгрузки. Грубые подсчеты говорят: необходим ежесуточный вывоз груза из района действия кранов 80 автомашинами по десять рейсов каждая.

В межнавигационный период работники порта ведут подготовительную работу к предстоящей навигации. Мы стремимся совершенствовать формы и методы эксплуатационной работы, постоянно ищем пути улучшения погрузо-разгрузочных работ. В этом направлении вводится специали-

зация причалов по родам грузов и получателям, перегон порталного крана на тыловую территорию, изготовляем необходимое количество специальных грузозахватных приспособлений, готовы к созданию комплексных бригад, вводим пропускную систему в порту.

Как и для всех речников страны, главная задача сейчас для порта — подготовить флот и механизацию к трудовым дням. От того, как мы сумеем отремонтировать технику, причалы, склады и другие объекты порто-пристанского хозяйства, будет зависеть успех навигации 1972 года. По состоянию на 15 февраля уже сдано в техническую готовность пять кранов и шесть единиц судов. Общее опережение выполнения графика ремонта флота и механизации идет за счет хорошей, четкой организации работ.

Следует отметить, что сокращение времени обработки судов будет зависеть от более высокой организации подготовительных работ на причалах клиентуры. Совсем мало осталось времени до начала прибытия воды, а у нас еще по всей затопляемой зоне находятся невыезженные остатки грузов, нужные для строительства объектов города. Каждому владельцу причала необходимо уделить максимум внимания в подготовке выгрузочных площадок, сделать безаварийные подходы к ним в полноводный период, а также оборудовать причалы освещением, связью.

До открытия навигации осталось около трех месяцев, но уже сейчас грузополучателям города и порту необходимо приступить к разработке мероприятий, направленных на устранение выявленных недостатков в организации обработки флота. Год 1972-ой — год пятидесятилетия образования СССР. Коллектив порта приложит все силы для достойной встречи этой даты, для выполнения задач, поставленных в юбилейном году и в целом на девятую пятилетку.

В. ЛИХАЧЕВ,
заместитель начальника речного порта.



Редакция открывает новую рубрику. Материалы, помещенные под ней, будут информировать читателей газеты о трудовых победах, ценных начинаниях, о важных событиях в жизни наших соседей из Нефтеюганска и Нижневартовского. Сургут соревнуется с этими молодыми нефтяными городами.

В НАШИХ СОСЕДЕЙ

Сколько нефти под озером?

На озере Самотлор насыпана искусственная площадка, на которой возвышается буровая: геологи предполагают, что под озером самые богатые нефтяные пласты. Комсомольско-молодежной бригаде В. Китаева предстоит доказать на практике прогнозы геологов. И если они подтвердятся, в будущем озеро покроется сетью буровых, а впоследствии и скважин.

На буровой, что на «озерном» кусте, начата проходка первой скважины. А всего намечено пробурить с этого куста 4 скважины.

Было предложено немало смелых по техническому решению проектов добычи нефти со дна знаменитого Самотлора. Все они преследуют одну цель: «нефтяная жемчужина должна отдать Родине все свои богатства».

Он избран делегатом

На снимке — коммунист Герой Социалистического Труда Александр Николаевич Филимонов. Он руководит крупнейшим в Западной Сибири Нефтеюганским управлением буровых работ. Коллектив управления из года в год перевыполняет плановые задания. В первом году шестой пятилетки буровики прошли 288 тысяч метров глубинных скважин, перевыполнив задание на 35 тысяч метров и сдав в эксплуатацию 117 продуктивных скважин. В управлении постоянно растет производительность труда, широко внедряется в практику современная техника, оборудование.

А. Н. Филимонов — активный общественник. Он депутат городского Совета Нефтеюганска, член Нефтеюганского гор-

Правофланговые пятилетки

Инициатором социалистического соревнования на доместроительном комбинате стала бригада монтажников М. А. Гусева. Это она, поддержав почин московских и ленинградских рабочих, решила шестидневное задание выполнять за пять дней. Тогда и пятилетка будет завершена на год раньше.

Монтажникам М. А. Гусева руководство комбината доверяет ответственные объекты: бригада не раз на деле доказывала, что задание она выполняет качественно и в срок.

На снимке: дружно шагает бригада, закончен рабочий день.



кома КПСС и городского комитета профсоюза рабочих нефтяной, химической и газовой промышленности.

А. Н. Филимонов избран делегатом XV съезда профсоюзов СССР.

Фото И. САПОЖКОВА (ТАСС).

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Кипр: угроза независимости

В результате прямого вмешательства афинского режима «черных полковников» во внутренние дела Республики Кипр на этом острове произошло резкое обострение обстановки. Правительство Греции предъявило президенту Кипра ультиматум, требуя реорганизации правительства и включения в него угодных афинской хунте реакционных деятелей.

Происки врагов независимости Кипра активизировались с лета прошлого года, когда на остров тайно прибыл из Греции небезызвестный реакционный генерал Гривас. В период фашистской оккупации он возглавлял секретную организацию, которая выдавала гитлеровцам участников греческого движения Сопротивления. В последнее время кипрские власти получили неопровержимые доказательства того, что Гривас вооружает верных ему людей, чтобы свергнуть правительство Макариоса.

Положение осложняется тем, что основные вооруженные силы Кипра — национальная гвардия, насчитывающая 12 тысяч солдат, — оказались под контролем двух тысяч греческих офицеров. Эти офицеры прибыли на остров еще несколько лет тому назад, когда обострение конфликта между двумя национальными общинами на Кипре — греками и турками — грозило перерасти в гражданскую войну с последующим вооруженным вмешательством Турции и Греции.

Используя это выгодное ему обстоятельство, правительство Греции потребовало включения в состав правительства Кипра Гриваса и его сторонников, а также передачи под контроль национальной гвардии или войск ООН оружия, которое находится в распоряжении правительства Макариоса и предназначено для вооружения формируемых подразделений народной милиции.

Афинская военная хунта и Гривас под лозунгом «борьбы за энозис» (объединение Кипра с Грецией) ведут дело к ликвидации независимости Кипра. «Конечной же целью заговорщиков, — подчеркивает газета «Харавги», — является двойной энозис (то есть раздел Кипра между Грецией и Турцией — прим. редакции), результатом чего было бы вовлечение Кипра в НАТО, поскольку и Греция, и Турция являются членами этого блока».

Афины пошли на эту новую авантюру сразу после достижения США договоренности о создании на греческой территории — в непосредственной близости от границ СССР и других социалистических стран — базы американского шестого флота, действующего в Средиземном море. Эта опасная сделка, равно как и грубый нажим на Кипр, идут вразрез с интересами мира и разрядки напряженности в Европе.

Правительство Кипра отвергло ультиматум афинской хунты. Решимость и непреклонная воля кипрского народа, подчеркнул президент Макариос на массовом митинге в Никозии, являются гарантией того, что планы заговорщиков не осуществляются.

С. ЛОСЕВ (ТАСС)

